

外交部谈俄修宪:

中方支持俄人民自主选择的国家治理模式

新华社北京3月11日电(记者 王卓伦)针对近期俄罗斯国内正积极推进修宪工作并将于下个月举行全民投票,外交部发言人耿爽11日在例行记者会上表示,中方支持俄罗斯人民自主选择的国家治理模式。

据报道,俄罗斯国家杜马10日在全体会议上通过宪法修正案,允许俄现任或前任总统参加将于2024年举行的总统选举。俄方将于4月22日对这一修正案进行全民投票。

耿爽在回答相关提问时说,作为新时代全面战略协作伙伴,中方衷心希望并相信俄罗斯将保持社会稳定和经济发展,将一如既往地尊重并支持俄方走符合本国国情的发展道路,支持俄罗斯人民自主选择的国家治理模式。

“我们愿同俄方一道,继续以落实两国元首共识为核心任务,深化中俄全方位战略协作和各领域互利合作,更好造福两国人民。”耿爽说。

拜登赢得美国民主党预选关键“摇摆州”

新华社华盛顿3月10日电(记者 邓仙来 徐剑梅)美国总统选举两党预选第二个“超级星期二”初步计票结果10日夜间陆续揭晓,在备受关注的民主党方面,前副总统拜登在关键“摇摆州”密歇根获胜,扩大了对联邦参议员桑德斯的领先优势。

综合美媒报道的初步计票结果,在当天举行预选的6个州中,拜登赢得密歇根州、密西西比州、密苏里州和爱达荷州,其主要竞争对手桑德斯在北达科他州和华盛顿州处于领先。

在民主党全国代表大会代表票方面,截至发稿时,拜登已获得822票,领先桑德斯的663票。要想获得党内提名,竞选人需获得超过半数代表票。在选民构成方面,拜登赢得不少非洲裔和白人蓝领选民支持,其支持者更加多元。

当天,共和党也在上述6州举行党内预选,由于现任总统特朗普在党内几乎没有对手,各方预计他将再次获得共和党总统候选人提名。

在3日举行的美国总统选举预选首个“超级星期二”中,拜登赢得14个州中的10个,桑德斯赢得4个州。目前,民主党预选拜登和桑德斯二人对决的局面已经形成。现年77岁的拜登和78岁的桑德斯都是政坛“老将”,拜登属于温和派,而自称“民主社会主义者”的桑德斯则较为激进。

党内预选是美国总统选举第一阶段,通常在大选之前的年初至6月在各州陆续举行,民主、共和两党竞选人争夺本党总统候选人提名。长期以来,美国部分州、海外领土选择在总统选举预选阶段前半程的某个星期二集体举行党内预选。这一天的预选活动跨地域广、选民数量大、多样性强,其结果对两党总统候选人提名影响重大,因此备受关注,被媒体冠名为“超级星期二”。

意大利确诊病例过万

欧洲投入抗疫“马拉松”

新华社记者 张代蕾

意大利确诊病例过万

意大利官方统计数据显示,截至当地时间10日18时,该国累计确诊病例增至10149例。当天新增死亡病例168例,累计死亡631例,累计治愈1004例。

从当天开始,意大利在全国范围内实施“封城”措施,包括暂停所有文化、宗教、贸易和体育活动,禁止民众擅自离开当前所在地;关闭酒馆、电影院、博物馆、学校、游泳池、健身房等。

据记者观察,当天意大利居民出行量较之前明显减少,药店、餐厅等营业的店铺在门口或橱窗上张贴“入内需保持距离”等告示。首都罗马多家超市采取限流措施,部分超市收银台前划出一米线,提醒顾客等候付款时保持距离。

意大利的“封城”措施暂时没有对物流和公共交通做出限制。意大利民航局10日说,意大利各机场正常运转。但即便如此,出入境航班大幅减少。

法航、英航、易捷、瑞安等欧洲主要航空公司当天宣布暂时停止飞往意大利的航班。罗马尼亚、葡萄牙、马耳他等国也暂停了往返意大利的航空、海上等客运联系。

欧洲新冠肺炎确诊病例10日继续攀升,疫情最严重的意大利确诊病例超过1万,全国进入“全境封城”第一天。同一天,一些欧洲国家采取暂停航班、强制隔离等有针对性的防控措施,严防疫情输入。更多欧洲国家决定停课、禁赛、取消大规模公众集会,以遏制疫情在各自境内扩散。英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂说,疫情一定能被战胜,但这个过程是“一场马拉松”。

防输入 防扩散

除暂时停飞航班,多个欧洲国家还出台或强化其他防输入、防扩散的措施。

瑞典公共卫生局10日将新冠肺炎疫情在境内扩散风险提高至最高级。瑞典外交部也调整本国公民出行建议,把“不要前往”意大利北部改为“意大利全境”。

德国东部萨安州10日新出现5例确诊病例,意味着疫情已扩散至德国全部16个联邦州。德国多个联邦州决定取消举办千人规模以上的活动。首都柏林所有歌剧院、音乐厅等取消4月19日前的全部活动。

克罗地亚、塞浦路斯和斯洛伐克10日宣布,对从疫情严重地区入境者采取14天强制隔离观察措施。塞尔维亚政府决定暂时禁止

来自疫情严重国家的人员入境,禁止本国医疗系统工作人员前往疫情严重国家旅行。

捷克10日确诊病例骤增至61例,政府宣布从11日起全国学校和教育机构停课,禁止一切超过100人的社会、体育和宗教活动,关闭政府文化部下属的所有美术馆、博物馆和图书馆。

法国疫情较严重地区则要求学校从9日开始停课15天,全法范围内约有30万名学生因此受影响。法国教育部承诺为停课学生提供远程教学资源。

希腊、塞浦路斯、阿尔巴尼亚当天也宣布,暂时关闭境内学校和教育机构。

积极应对抗疫“马拉松”

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂日前在

政府新闻发布会上说,此次新冠肺炎疫情一定能被战胜,但这个过程是“一场马拉松”,民众应该配合政府建议,避免恐慌,调整心态迎接“持久战”。

欧洲多国政府正努力从物资配备、提升民众防护意识等方面着手,积极迎战这场抗疫“马拉松”。

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森10日呼吁民众错峰搭乘公共交通工具,短途出行尽量使用自行车或步行;在公共场合避免与人握手、拥抱和亲吻,并勤洗手。

为应对疫情中可能出现的物资供应短缺,英国政府宣布将出台临时措施,延长超市以及其他食品零售商的送货时间。

随着疫情升级,英法等国部分超市出现抢购现象。记者在巴黎和伦敦的多家大型超市看到,意大利面、米、面粉、罐头和卫生纸是市民抢购的主要商品,部分货架处于断货或者少货状态。英国已有超市对部分生活必需品实行限购。

据立陶宛通讯社10日报道,立政府将向卫生部拨款124万欧元,用于购买防护用品。

新华社伦敦3月10日电



日本纪念“3·11”大地震9周年

3月11日,在日本东京日比谷公园,人们在当年地震发生的时刻14时46分肃立默哀。

当日是日本遭受“3·11”大地震9周年。2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸,共造成约1.6万人遇难,2533人失踪。

新华社发

特朗普确定5月不访俄

俄罗斯克里姆林宫10日宣布,美国总统唐纳德·特朗普5月不会访俄参加卫国战争胜利纪念日活动。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天告诉媒体记者,美方“经由外交渠道”知会俄方这一决定,暂不清楚哪位美方代表将出席5月9日在莫斯科举行的纪念日活动。

美国白宫早些时候证实,特朗普没有接受俄方出席活动的邀请。俄罗斯每年举办卫国战争胜利纪念日活动。今年恰逢二战胜利75周年,活动规模高于往年,预计将有1.4万军人和300辆军车参加莫斯科红场阅兵。

新华社特稿

约5000名塔利班囚犯将获假释

新华社喀布尔3月11日电 阿富汗总统发言人西迪克·西德基11日证实,阿总统加尼10日签署命令,同意释放被关押的反政府武装塔利班成员。

根据总统令,约5000名塔利班囚犯将获得假释。所有获假释的囚犯必须作出书面声明,保证不会回到战场与安全部队作战。西德基在社交媒体上表示,塔利班囚犯的假释程序将于14日启动。

3000套推荐成交 赚350000元+1%佣金

78折特大优惠 恒房通会员推荐再享97折

地铁6号线(在建) 四环旁 地市价 郑州房

91-95㎡瞰景高层(含装修) 127-230㎡花园洋房(毛坯)

销售热线 0371+6900 8888

项目地址 郑州陇海快速路西至新田大道南行洞林湖风景区